



ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙКМА ВКП
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XI | № 81 (2610) | 6 апреля 1941 г., воскресенье | Цена 10 коп.

Ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим Горьковской области

Обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих автозавода имени Молотова

Миллионный народ нашей социалистической родины готовится к встрече международного пролетарского праздника Первое мая.

Подготовка к этому празднику проходит под знаком реализации решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, наметившей грандиозный план развития народного хозяйства на 1941 год и указавшей пути и средства для дальнейшего улучшения работы нашей социалистической промышленности и транспорта.

Во всей стране поднялась новая волна социалистического соревнования за дальнейшее повышение производительности труда, за внедрение передовой техники, за равномерную работу предприятий по графику, за использование всех резервов, за экономию металла, материалов, топлива, электроэнергии, за чистоту, культуру и порядок на производстве.

Миллионы рабочих, инженерно-технических работников и служащих готовятся встретить международный пролетарский праздник производственными подарками, еще более активной работой по укреплению оборонного могущества нашей социалистической родины.

Развертывая борьбу за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), коллектив нашего завода кварталный план выполнил по товарному выпуску на 100,3 процента и по валовому выпуску на 100,5 процента.

Однако в работе нашего завода имеется ряд недостатков: план первого квартала выполнен некомплектно, суточный график еще не является основой работы, на заводе велики простои и потери, имеются случаи нарушения трудовой и производственной дисциплины.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование и продолжая соревнование с орденоносным заводом «Красное Сормово», коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Горьковского автомобильного завода имени В. М. Молотова берет на себя следующие обязательства:

Выполнить план апреля по количественным и качественным показателям, организовав работу ритмично, по графику. Дать стране на 30 миллионов рублей запасных частей и выпустить сверх плана 250 автомобилей.

Улучшить качество легкой машины М-1, закончив в течение апреля установку новой облицовки, усиленной передней оси, улучшенной тормозной системы.

Добиваясь дальнейшего снижения цеховых и общезаводских расходов и организовав борьбу за экономию металлов, материалов, топлива, инструмента и всех видов энергии, добиться снижения себестоимости против установленных заданий, дать в апреле пять миллионов рублей накоплений.

Бороться за искоренение потерь от брака. Изготовить в течение апреля силами завода 17 новых станков и 8 термических печей.

Изготовить в апреле 1.050 номенклатур различных приспособлений, 1.100 номенклатур мерительного инструмента, 1.400 номенклатур режущего инструмента, 330 холдных и 600 кузнечных штампов.

Закончить по графику монтаж первой очереди литейного и термического цехов.

Пустить новую газогенераторную станцию, снизив расход мазута на 10 тонн в день.

Дать в апреле не менее миллиона рублей экономии от рационализаторских предложений.

Обучить в апреле в стахановских школах 300 человек.

Навести и поддерживать чистоту и порядок на каждом рабочем месте, в каждом отделении, цехе, на всем заводе.

Мы призываем рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий промышленности и транспорта области широко развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу международного пролетарского праздника Первое мая.

Вовлечем в предмайское соревнование каждого рабочего, инженера и техника, служащего.

Организуем большевистскую борьбу в каждом предприятии и на транспорте за ритмичную работу по графику, за перевыполнение апрельского плана, за высокое качество выпускаемой продукции.

Добьемся резкого повышения производительности труда, организуем на каждой фабрике, заводе широкую сеть стахановских школ, передадим опыт стахановцев отстающим рабочим, добьемся выполнения и перевыполнения норм выработки каждым рабочим.

Будем бороться за дальнейшую экономию топлива, металлов и материалов, за экономию инструмента, электроэнергии.

Наведем на каждом предприятии железную трудовую и технологическую дисциплину, культуру и порядок на производстве, покончим с позорными случаями прогулов и опозданий.

Со всей большевистской энергией и настойчивостью будем бороться за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1941 года всей промышленностью и транспортом Горьковской области, каждой фабрикой, каждым заводом.

Да здравствует победоносное стахановское движение!

Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия большевиков — организатор и вдохновитель победосоциализма!

Да здравствует наш вождь, учитель и друг великий Сталин!

Принято 2 апреля на цеховых рабочих собраниях Горьковского автозавода имени Молотова.

XI пленум ВЦСПС

4 апреля закончил свою работу XI пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов. На заключительном заседании были приняты постановления по докладу секретаря ВЦСПС тов. Н. М. Шверника о работе проф-

союзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год и по докладу секретаря ВЦСПС тов. К. И. Николаевой о бюджете профессиональных Союзов на 1941 год.

(ТАСС)

IV Сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

4 апреля состоялось пятое заседание IV Сессии Верховного Совета РСФСР. Под председательством депутата А. Х. Тычерева продолжалось обсуждение доклада народного комиссара финансов РСФСР тов. А. А. Посконова о государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

Депутат П. В. МАЙОРОВ сообщил, что ассигнования на развитие городского хозяйства Москвы позволяют осуществить строительство новых жилых домов стоимостью в полмиллиарда рублей, оборудовать в новых зданиях столицы 439 магазинов, ателье, столовых и т. д.

— Из года в год, — заявил депутат И. И. Дунаевский, — непрерывно возрастают ассигнования на социально-культурные мероприятия. Это дает плодотворные результаты. Больших успехов достигло искусство русского народа, которое опытом своих выдающихся мастеров помогает искусству братских народов. Ярчайшим показателем внимания партии и правительства к людям науки и искусства является установление и присуждение Сталинских премий за выдающиеся работы в области науки, искусства и за изобретения.

Депутат Г. П. ГРОМОВ говорил о развитии физической культуры. Около 9 миллионов человек участвовало зимой этого года в профсоюзном и комсомольском кроссах, в военных соревнованиях Осоавиахима. Интересные данные о развитии культуры в автономных республиках привел депутат Г. Г. ДОРОФЕЕВ. Башкирия покрылась густой сетью школ, больниц, клубов, избчитален. В республике насчитывается 14 театров, ряд высших учебных заведений, выросли

национальные кадры интеллигенции.

Народный комиссар просвещения РСФСР тов. В. П. ПОТЕМКИН заявил, что намеченные ассигнования на просвещение материально обеспечивают выполнение поставленной XVIII съездом ВКП(б) задачи — осуществить к концу третьей пятилетки 10-летнее образование в городах и рабочих поселках и 7-летнее — в селах и национальных республиках.

Выступая в прениях, народный комиссар промышленности строительных материалов РСФСР тов. И. П. ГВОЗДАРЕВ и народный комиссар легкой промышленности РСФСР тов. А. Г. ЗЕНОВ признали справедливой критику работы возглавляемых ими наркоматов и заявили, что из этой критики ими будут сделаны необходимые практические выводы.

С большим вниманием была выслушена речь председателя Совнаркома РСФСР депутата И. С. ХОХЛОВА. Он указал, что республиканская промышленность РСФСР план 1940 года выполняла. Особенно быстро развивалась районная промышленность. Однако в работе республиканской промышленности имеются существенные недостатки.

Тов. Хохлов отметил, что депутаты правильно критиковали деятельность наркоматов лесной промышленности, промышленности стройматериалов и наркомата совхозов. Эта критика должна быть учтена руководителями наркоматов, а недочеты устранены в самый кратчайший срок. В этом — одно из условий успешного выполнения бюджета на 1941 год.

После выступления тов. Хохлова прения по докладу о государственном бюджете РСФСР заканчиваются. (ТАСС).

Сявские химики одобряют призыв автозаводцев

Четыре часа. Сирена известила об окончании смены. Рабочие после приведения в порядок аппаратов и рабочего места собрались в красный уголок. Вместе с ними пришли рабочие ночной смены и смены, которая находилась в отпуске.

Начальник химического цеха тов. Бирагов рассказал коллективу об итогах выполнения плана первого квартала, задачах на второй квартал и о графике на апрель.

Далее тов. Бирагов зачитал коллективу обращение рабочих, инженерно-технических рабочих и служащих автозавода им. Молотова о развертывании предмайского социалистического соревнования.

— Хотя мы выполнили кварталный план на 103 процента, — говорит тов. Бирагов, — и выполнили качественно по всем ассортиментам, но все еще ис-

пользовали резервы, которые таятся у нас. Еще слаба трудовая дисциплина: в том квартале было четыре случая нарушения Указа от 26 июня — столько же, сколько было нарушений за весь 1940 год. Еще не везде навести порядок и чистоту. Молотовцы зовут нас работать лучше, производительнее и к Первому мая прийти с новыми победами — с выполнением апрельского плана на 105 процентов и занять первое место в соревновании по комбинату.

Коллектив активно обсуждал обращение автозаводцев. В каждом выступлении видно горячее стремление не только выполнить план, но и намного его перевыполнить.

— Правильно поступили автозаводцы, — говорит стахановец — аппаратчик тов. Русов. — Они призывают работать ритмично и дать стране больше

продукции. Я обязуюсь охватить всех рабочих социалистическим соревнованием и организовать проверку выполнения заключенных договоров между сменами и отдельными рабочими.

Яркую речь произнес зам. начальника цеха инженер тов. Гудин.

— Автозаводцы обратились, — говорит тов. Гудин, — чтобы по большевистски выполнять решения XVIII Всесоюзной партийной конференции. Этот призыв мы должны поддержать и вызвать на стахановскую работу смежный с нами ретортный цех, от которого мы всецело зависим.

Коллектив химического цеха единодушно поддержал выступление передовиков, одобрил обращение молотовцев, включился в предмайское социалистическое соревнование и обязался занять в первомайской колонне первое место.

НА ТЕМЫ ДНЯ

В ПОХОД ЗА КУЛЬТУРУ Весна вступает в свои права. Вовсю тает снег. Райкомхозу, жилищной конторе и поселковым Советам весна несет много неприятностей. Толстый снежный покров скрывал следы неряшливости, беспорядка. А сейчас все это обнажается.

В борьбе с грязью и бескультурьем замечательную инициативу проявляют жены рабочих и служащих Шахунского ж. д. узла. Они борются за чистоту в цехах, на улицах, у каждого дома и в квартире. Они подтягивают неряшливых хозяев, которые свыклись с некультурностью.

3 апреля заместитель начальника политотдела тов. Денисов второй раз собрал уборщиц, жен-активисток и напомнил им о решении XVIII Всесоюзной партконференции. Некоторые уборщицы рассказали о своей работе.

—Наше общежитие у речки Самариха было самое некультурное в 9 дистанции пути, — говорит уборщица т. Чистякова. — Некоторые рабочие не поддерживали порядка. Сейчас это же общежитие выглядит совершенно по-иному. Сами рабочие стали помогать мне наводить чистоту. Нужно, чтобы администрация покрасила пол и дала сменное постельное белье.

О наведении порядка и чистоты в своем общежитии НКЧ 4 рассказала уборщица тов. Денисова. Она требовала, чтобы в общежитии побелили потолок.

На совещании женщины договорились, что они наряду с обслуживанием горячей пищи рабочих в цехах в ночные смены обяжут поход за культуру, как элементарное условие для повышения производительности труда и включились в соревнование за опрятность, чистоту предприятий, улиц и домов.

О КЛАДОВЫХ НА ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ УЧАСТКАХ В соответствии с решениями XVIII партконференции вопрос правильного использования, хранения и учета материалов, оборудования приобретает исключительное значение.

Существующая система хранения и учета материалов, запасных частей в хозяйственных помещениях нашего узла не отвечает задачам, поставленным перед предприятиями партией и правительством в хранении материалов. Здесь учет до сих пор не налажен.

Почему нет надлежащего порядка? Прежде всего потому, что отсутствуют оборудованные кладовые, нет специалистов по хранению и выдаче материалов. Специально организованный аппарат материального склада для снабжения производственных участков старается как можно больше передать в их кладовые неходовых или малоходовых частей, создавая таким образом затоваренность в этих кладовых и постоянное отсутствие материалов на складе. В этом складе имеется штат по оптовому отпуску: 2 кладовщика, 3 бухгалтера, 2 руководителя, не считая счетоводов и рабочих.

Чтобы не создавать громадных и ненужных запасов в кладовых на производственных участках и в целях сокращения ненужных расходов на этот аппарат, следует объединить все кладовые Шахунского узла в материальный склад, а последнему производить выдачу только на производственные участки. Этим мероприятием мы освободим производственные кладовые от залежей различных материалов и частей. Дадим стране больше сбережения и обеспечим лучшую сохранность материальных фондов.

Г. Колчанов,
главный бухгалтер ТН-3.

В парткабинете Бирского райкома ВКП(б) (Башкирская АССР). Справа налево: А. П. Щепин — преподаватель школы № 2, Е. К. Стаценко — инструктор райкома ВКП(б) и В. М. Шашминцева — преподаватель школы № 4. Они изучили „Краткий курс истории ВКП(б)“ и самостоятельно работают над трудами классиков марксизма-ленинизма.

Фото И. Эдвартова
Фотохроника ТАСС.



Лесозаготовки

Дезорганизаторы Русовы

Председатель колхоза «Труженик». Извальского сельсовета, т. Русов прибыл в лес навеселе и привез с собой ящик вина.

—Веселитесь, возчики. Помните председателя.

Когда гулянка окончилась, люди выехали на делянку с большими головами. Председатель отбыл обратно, прихватив с собой и бригадира Владимира Русова.

—Знаем мы их, — говорил про руководителей брат бригадира Иван Русов. — Они хотят нас вином подкупить. Давайте работать хуже.

И возчики стали делать так: навалит воз и, проехав километр до барака, завертывают отдыхать. К вечеру отвезут лес на склад и день кончен.

Этого Русову показалось мало. Он стал уговаривать колхозников бросить работу и уехать домой. Сам он сбежал первым.

Без него работа пошла лучше. Колхозники справедливо возмущаются поведением Русовых.

П. Шапошников.

Письмо бригадира

Наша бригада из колхоза «Серп и молот», Извальского сельсовета, работает на участке 11 километр Вахтанского мехлесопункта. Все старания мы прикладываем к тому, чтобы вывезти больше древесины. В последнее время работаем особенно энергично и завоевали красный флажок.

Постановление о продлении трудгужповинности мы одобряем.

—Надо использовать санный

путь с полной нагрузкой. Страна ждет от нас леса, — говорят колхозники.

Бригада старается работать так, чтобы время не уходило даром. В лес мы выезжаем на зорьке и возвращаемся в сумерках. Все возчики перевыполняют нормы.

Если дорога продержится, то продолжим работу и после 15 апреля. Так решила бригада

А. Копылов.

Строгое предписание

В колхоз «Заветы Ленина», Советского сельсовета, пришло предписание от председателя сельсовета т. Романова. Он предлагал: «Немедленно выделить трех лошадей для поездки за вином в г. Ветлугу».

Председатель колхоза т. Зверев не посмел ослушаться. Он снял лошадей с работы в «Обллесзаге» и отправил в Ветлугу.

—Я не при чем. У меня есть бумажка, — оправдывался он.

Верно, у председателей других колхозов нет бумажек, чтобы не работать в «Обллесзаге». Наоборот, у каждого в папке лежат договора, согласно

которым нужно работать по вывозке дров. Однако, пользуясь попустительством т. Романова, они предпочитают заниматься различными подрядами. Например, в колхозе им. Фрунзе лошади тоже возят вино, а в колхозе «Вторая пятилетка» лошади заняты перевозками в Тоншаеве.

Исключением является председатель колхоза «Земледелец» тов. Соловьев. Он так организовал работу возчиков, что они давно уже выполнили договор, но продолжают работать в «Обллесзаге».

И. Никифоров.

Беседы о народнохозяйственном плане

1941 года

Новый подъем индустрии социализма

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) одобрила принятый Совнаркомом СССР и ЦК ВКП(б) план развития народного хозяйства СССР на 1941 год. Этот план целиком исходит из решений XVIII съезда партии, из поставленной товарищем Сталиным исторической задачи — догнать и перегнать главные капиталистические страны и в экономическом отношении.

В основе народнохозяйственного плана 1941 года лежит задача закрепления самостоятельности и независимости СССР от капиталистического окружения, задача обеспечения дальнейшего роста хозяйственного и военного могущества нашей родины.

Грандиозные работы намечены планом в 1941 году. Социалистическая промышленность должна увеличить выпуск продукции на 17—18 процен-

тов против 1940 г., т. е. дать стране дополнительно продукции на 24,5 млрд рублей. Таким образом, один лишь прирост продукции в 1941 году будет в полтора раза больше продукции всей промышленности царской России.

Мощное развитие получают те отрасли промышленности, которые производят средства производства, укрепляют оборонную мощь страны.

Нашей родине нужно как можно больше металла. Металл — это танки, самолеты, орудия, пулеметы. Металл — это железнодорожные пути, корабли, это стальные конструкции и арматура для наших строек. Металлурги должны в 1941 г. увеличить производство чугуна до 18 млн. тонн, выплавку стали — до 22,4 млн. тонн, производство проката — до 15,8 млн. тонн.

Добыча угля достигнет 191

млн. тонн, нефти с газом — 38 млн. тонн и торфа — 39 млн. тонн. Чтобы понять, что означают эти цифры, достаточно напомнить, что в царской России в 1913 г. выплавка стали не превышала 4,2 млн. тонн, а добыча угля составляла всего лишь 29,1 млн. тонн.

Особенно большой размах получает машиностроение — сердцевина социалистической индустрии. Советские машиностроители дадут стране машин, станков, механизмов на 26 проц. больше, чем в прошлом году. Производство автоматов и полуавтоматов, т. е. наиболее совершенных и высокопроизводительных машин, должно увеличиться против 1940 года на 76 проц.

Царская Россия в 1913 г. по производству электроэнергии занимала пятнадцатое место в мире и сельское место в Европе. Страна Советов уже в 1937 г. вышла по производству электроэнергии на второе место в Европе. За годы первых двух сталинских пятилеток производство электроэнергии в СССР увеличилось по сравнению с 1913 годом в 19 раз. 1941 год даст новый громадный рост энергооборужен-

ности нашей страны.

* Производство предметов потребления увеличится на 4,8 млрд. руб., или на 9 проц.

Страна Советов обогатится сотнями, тысячами новых фабрик и заводов, шахт, домен, нефтепромыслов и электростанций. Планом капитальных работ на 1941 год предусмотрено строительство 2.955 новых и расширение существующих предприятий; 1576 предприятий начнут уже в этом году давать стране продукцию.

Растущее социалистическое хозяйство предъявляет новые требования к транспорту. Железные дороги СССР должны добиться в 1941 г. среднесуточной погрузки не менее 103.000 вагонов. Перед речным и морским транспортом поставлена задача — преодолеть отставание от потребностей народного хозяйства в развитии перевозок.

Осуществление величественной программы работ, намеченной планом 1941 г., требует еще более широкого развертывания социалистического соревнования и стахановского движения. Производительность труда в промышленности и строительстве должна быть под-

нята на 12 проц., а себестоимость продукции — снижена на 3,7 проц.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) указала конкретные пути к осуществлению плана 1941 г. Конференция потребовала «решительно повернуть внимание парторганизаций в сторону максимальной заботы о нуждах и интересах промышленности и транспорта».

Повышение культуры производства, установление железной трудовой дисциплины, борьба с потерями и браком, строгое соблюдение технологии производственного процесса, равномерная, ритмичная работа каждого предприятия по ежесуточному графику, лучшее использование оборудования, сырья, материалов, внедрение и освоение новой техники, строжайшая экономия и бережливость во всем — таковы практические задачи, поставленные XVIII партконференцией перед работниками промышленности и транспорта.

В решении этих задач лежит ключ к выполнению и перевыполнению производственных планов 1941 года.

Литературная страница

Б. ЗЕЛЕНКОВ

Шахунья, педкурсы

Друзья

I.
Дружба была
Между ними
Большая,
Что называется,—
Редкая.
Бывает дружба,
Но не такая:
Из дружб
Эта дружба
Крепкая.

Они еще с детства
Вместе взростали,
Вместе
Учились в школе,
Отметки всегда
Одни получали,
Учитель был
Ими доволен.

Про них говорили:
«Всегда вдвоем—
Порознь
Не ходят вроде...
И правда,
Увидишь—
Коля в кино,
Знай,
Что тут
И Володя.

Вместе книги
Читали они,
В сад углублялись
На день.
У них учебники
Были одни
И общие
Даже тетради.
Дружили ребята
Всем надиво—
Пили и ели
И спали
Вместе.
Только
Одно
У них не сходилось—
Выбор своих профессий.

II.
Один любил
Голубую высь неба
И думал
Летать высоко.
Лишь гул мотора
Услышать где бы—
Он рвется в простор,
Как сокол.

Чертил полетов
Неведомых планы
На фантастических
Картах,
Строил модели
Аэропланов—
Все делал
Задорно как-то.

Он называл
Коккинали
Любимым,
Чкалова—
Летным гением,
Любил он
Имя свое—
Владимир,
Потому что
Так звали Ленина.

Он хочет быть
Бесстрашным пилотом
Каких ни буря,
Ни шторм
Не берет!
И, видя рекорды
Своих полетов,

Он смел,
Уверенно
Шел вперед.

III.

Другой — мечтатель
С внимательным
Взглядом,
Запряганным
Рано
Под стекла.
Стать
Норовит
С Маяковским
Рядом,
Или
Хотя б около.

Чтоб внуки наши
И правнуки знали
О наших победах,
О прошлых боях,
О Родину нашу
Хочет славить,
Он хочет петь
О сталинских днях.

Читает он много
И с увлечением.
Зная, что это—
Важное дело.
И по прочитанным
Произведениям
Свои стихи
Он учится делать.

— «Я летописцем
Моих времен
Решил стать.
Решил—и стану»,—
Так говорил он
Друзьям
И родным,
Идя
К своей цели
Прямо.

IV.

Так юность текла
Весела и легка.
Да жизнь
Стала
Вдруг
Непослушной:
Поэта не взяли
В ряды РККА,
Товарища—
Взяли
В воздушный.

...Какая бы там
Печаль ни была,
Но всех печалей
Печальной
Вот эта,
Когда ты теряешь
Большие права—
Бойцом быть
Страны Советов.

Но друга
Поэт провожая
Сказал:
«Тебя
Не могу я
Оставить:
Ты будешь
Большие
Творить чудеса,
А я,
Как поэт,
Их славить».

Река Вахтан

Эта маленькая речка берет начало около колхоза «Земледелец», Верхавского сельсовета. Она вьется меж густых лесов около 50 километров и впадает в Б. Какшу. Из Какши вахтанские воды идут в Ветлугу, затем в Волгу, и наконец, в Каспийское море.

Речка богата всякой рыбой и дикими утками, которые хоронятся в прибрежных зарослях. Часть речки не замерзает даже в лютые морозы из-за теплой воды какифольного завода.



Фото—этиюд И. Сенатова.



Знатный конник Н-ской Краснознаменной части Ленинградского военного округа Герой Советского Союза лейтенант С. П. Комендант.

Фото М. Редкина.

Фото ТАСС.

Песня конюха

Лейся песня моя молодая,
Чтоб еще веселей было мне!
Ну, Маруся, садись дорогая,
Прокачу на колхозном коне.

Сам его приводил я с базара,
Когда был он еще сосунком,
Его холил три года недаром:
Стал он лучшим сейчас рысаком.

Прокати еще раз на прощанье,
Мой воспитанник, конь вороной.
Завтра будет с тобой раставанье,
Может больше не встречусь
с тобой.

Не угаснет еще полнолуние,
Когда солнце заменит зарю,
Уведу я тебя на Шахунью
И любимой стране подарю.

Но сейчас для меня неизвестно,
Кто-же будет твоим седаком.
Посмотреть бы тогда интересно:
Может сам Тимошенко нарком.

Лейся песня моя молодая
На закате прошедшего дня.
Для тебя я, страна дорогая,
Приготовлю другого коня.

Серафим Медведев.



Артистка М. А. Ладыгина в роли Глаши в кинокартине «Свинарка и пастух» по сценарию В. Гусева, режиссер—И. А. Пырьев, оператор—В. Е. Павлов.

Фото М. Руньва
Фотохроника ТАСС.

Открытка

Бойду пришла почтовая открытка:
Знакомый почерк задумчив прост.
Лицо бойца украсила улыбка,
Но через час он уходил на пост.
...Под вечер дали сумрачно

синечи
И ветер пел, играючи слегка.
Жахались хмуро у границы ели,
Камыш ломала быстрая река.
А в ночь завывала с ливнем

непогода,
Давая путь для вражеских затей:
Несли бандиты в дулах

самовзводов
Десятки замурованных смертей.
Боец разил врагов из пулемета.
Был бой неравен в саях,

под горой,
Когда на помощь подоспела рота,
Уже последним умирал герой.

Друзья читали эту же открытку,
Почтивши память храброго бойца,
Но ни одна веселая улыбка
Не проскользнула с хмурого лица.
Был дан ответ девчонке той

далекой,
Что ожидала друга своего:
«Погиб в бою твой сокол

синеюкий,
Но отомстим мы все за одного».

Серафим Медведев.

Рецепт

(Шуточный рассказ)

Нельзя сказать, что жена у меня была неважная. Но и сказать, что хорошая—тоже нельзя. Это теперь она хорошей стала. А раньше просто неплохая была супруга. Конечно, раз она теперь хорошая, то и вспоминать о прошлом не следовало бы. Однако, и не вспоминать как-то неудобно. Таять в себе рецепт ее перевоплощения похоже на автообщественный поступок. Тем более, что не все еще жены идеальные. И многие мужья моим рецептом захотят воспользоваться. Я человек по природе не эгоистичный, и рецепта мне не жалко.

Жена была у меня любящая. Через эту любовь и относилась ко мне неравнодушно. Бы-

вало дырка на пиджаке или штаны протрутятся—ни за что не починит.

— Так-то оно спокойнее, на дырявые штаны никакая не полетится, а если заштопаешь, что будет—не известно. Ходи лучше так.

По этой же самой причине никогда меня супруга и чистыми носовичками не баловала. Конечно, оно экономно, но с другой стороны неудобств немало. Схватил когда насморк, начнет у тебя в носу таять, а ты вместо генеральной чистки или в себя всю оттепель норювишь втянуть, или бежишь в укромный уголок от греха очищаться вот.

И вот, наконец, пришел мой мытарствам конец. Сосед

мой, инструктор стрелкового спорта, давно нас в стрелковый тир звал, посмотреть на стрельбы и вообще посмотреть. Вспомнили мы однажды с супругой про это приглашение и решили им воспользоваться для прогулки. К началу мы опоздали и пришли когда уже стрельбы все закончились. Стрелявшие молодые люди чистили свои ружья. Однако, публика еще не расходилась и любовалась их ловкой работой. Я с супругой тоже стал любоваться. Вдруг в носу у меня подозрительно засвербило. Чувствую, что сейчас стравливание начнется. Шепотом говорю супруге:

— Нет ли у тебя носовичка?

А супруга в ответ неблагоприятно посмотрела:

— А свой потерял? Раззява горькая...

Я, конечно, тихонько запротестовал и коффузливо крайчик своего грязного носовичка

из кармана вытягиваю. Как доказательство.

В этот момент меня за карман инструктор стрелкового спорта схватил.

И так это громко, что вся публика слышит, говорит:

— Это вы, гражданин, зря из корзинки у нас грязные тряпки тащите. Ими у нас после стирки ружья чистят...

Я, конечно, шепотом протестую и на супругу как на свидетеля ссылаюсь. Пугаете—говорю—Михаил Петрович—это не ваша тряпка, а мой носовой платок.

А супруга моя стоит красная, как рак, и вывертывается и прамь говорит:

— Платоша, ты случайно вихную тряпочку захватил, отдай ее поскорее.

А сама меня за рукав тянет.

Все бы прилично вышло и даже публика бы на эту неу-

вязку внимания не обратила, да уж сосед у меня очень ехидный оказался.

Не успели мы с супругой двух шагов сделать, как догоняет нас сосед.

— Извиняюсь, — говорит—гражданин, ошибка вышла, действительно это ваш носовичок, наши тряпки все в целости оказались. Возьмите, нам чулжого не надо.

И сует демонстративно при публике мою грязную тряпку в руки. Публика, которая видела этот конфуз, засмеялась. Только я не смеялся, и супруге было не до смеха.

С тех пор у меня и костюм всегда в порядке, а носовички такие белые, что ослепнуть можно.

А на соседа я не сержусь. Всю эту историю он по моей просьбе сотворил.

Вот каков у меня рецепт. Если хотите, воспользуйтесь!

А. Черепенин

За границей

ВОЙНА НА МОРЕ

Одна из самых характерных черт нынешней мировой империалистической войны состоит в том, что из двух главных воюющих сторон Германия является по преимуществу сухопутной державой, основные вооруженные силы которой составляют сухопутная армия и авиация, а Англия—по преимуществу морской державой. Отсюда ясно, почему усилия Германии направлены в первую очередь на то, чтобы подорвать военно-морскую мощь Англии. Отсюда и размах морской войны.

Морские операции развиваются сейчас при тесном взаимодействии военно-морских сил и авиации. Недаром самолет называют «глазами» подводной лодки. Совершая предварительную тайную разведку, самолеты дают знать подводным лодкам, что в таком-то месте находятся корабли противника, следующие по такому-то маршруту. Этим не исчерпывается роль авиации в современной морской войне. Самолеты сами тоже нападают на торговые пароходы и военные корабли противника.

Англия—островное государство, зависящее в очень большой степени от морских путей сообщения. По этим путям в Англию доставляются вооружение, стратегические материалы, продовольствие,—одним словом, все, что нужно для ведения войны. Вот почему Германия всячески добивается того, чтобы нарушить, прервать морские сообщения Англии, подорвать мощь английского торгового флота, который перевозит на Британские острова необходимые материалы из Соединенных Штатов Америки и из колониальных владений Англии.

Вопрос о морских сообщениях Англии и безопасности ее морских перевозок приобретает сейчас особенно важное значение, в связи с тем, что Соединенные Штаты Америки оказывают Англии все большую и большую помощь. Очень показательны, что в списке первоочередных заказов, размещенных Англией в Соединенных Штатах, наряду с самолетами значатся и грузовые пароходы.

Торговый флот Англии к началу войны составлял около 18 миллионов тонн, торговый флот других частей Британской империи—около 3 миллионов тонн. Кроме того в распоряжение Англии попала большая часть норвежского, голландского, бельгийского торгового флота и часть французского. Наконец, на британских верфях все время строятся не только военные, но и торговые корабли.

Потери английского военно-морского флота не очень чувствительны, поскольку в строй все время вступают новые корабли. Зато потери торгового флота Англии довольно внушительны. По данным одной швейцарской газеты, в начале вой-

ны потери английского флота составляли в среднем около 63 тысяч тонн в неделю. По мере развития морской войны потери стали увеличиваться, и в ноябре 1940 года они достигли 86 тысяч тонн в неделю. В зимние месяцы эта цифра несколько понизилась, но с наступлением весны резко подскочила вверх. Как сообщает английская печать, английский торговый флот теперь теряет около 160 тысяч тонн в неделю. А германская печать утверждает, что потери английского торгового флота колеблются между 150 и 200 тысяч тонн в неделю.

Для характера, который приобретает сейчас морская война, показательны то, что Германия резко усилила подводную войну и значительно усилила деятельность своих рейдеров (вооруженных кораблей, совершающих набеги на суда противника). Только недавно стало известно, что германские линкоры «Шарнгорст» и «Гнейзенау» водоизмещением по 26 тысяч тонн каждый сумели прорваться в Атлантический океан, где они нападают на караваны английских торговых судов.

Что касается германской авиации, то она в морской войне с Англией, с одной стороны, выполняет разведывательные функции, а с другой—совершает усиленные налеты на английские порты. Германская авиация стремится потопить грузы, пришедшие в тот или иной порт, а также разрушить самый порт, чтобы большие торговые пароходы не смогли им пользоваться. Вот почему Англия и заказала в Америке небольшие быстроходные пароходы, которые могут разгружаться в маленьких портах, не требуя особых приспособлений.

До сих пор грузы для Англии отправлялись на вооруженных торговых пароходах, которые шли караванами в сопровождении военных кораблей. Сейчас вместо конвоирования торговых пароходов Англия намерена прибегнуть к патрулированию. Это значит, что на всем протяжении морского пути, ведущего, скажем, из США в Англию, на расстоянии каждых 40—50 миль, будет непрерывно крейсировать военный корабль. Иначе говоря, вдоль всего морского пути создается заслон из военных кораблей. Само собой понятно, что это требует очень большого количества военно-морских сил. Именно поэтому стоит вопрос о том, чтобы американские военные корабли также принимали участие в патрулировании и конвоировании торговых пароходов, направляющихся в Англию.

Борьба на морских путях будет принимать все более острые формы, а сама морская война—все большие масштабы.

Я. Нежданов.

Объявление Белграда, Загреба и Любляны открытыми городами

Югославское телеграфное агентство сообщает: «Мы уполномочены официально опубликовать следующее: в числе ряда мер, продиктованных королевскому правительству нынешней обстановкой, правительство решило, что в случае, если наше государство окажется в состоянии войны, Белград, Загреб и Любляны будут объявлены открытыми, незащищенными городами, в случае, если мирные усилия, проводимые королевским правительством, не приведут к желаемым результатам и возникнет война, королевское правительство сообщит об этом решении обычным порядком всем заинтересованным воюющим государствам».

3 апреля в Белграде впервые было проведено затемнение. (ТАСС).

Беседа Мацуока с Гитлером

Как сообщает Германское информационное бюро, министр иностранных дел Японии Мацуока, прибывший из Рима в Берлин, 4 апреля был принят Гитлером в присутствии Риббентропа. (ТАСС).

Бардоши—премьер-министр Венгрии

Как сообщает венгерское телеграфное агентство, министр иностранных дел Венгрии Бардоши назначен премьер-министром венгерского правительства с сохранением поста министра иностранных дел. Все остальные члены правительства сохранили свои прежние посты. (ТАСС).

США отклонили германский и итальянский протесты

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, правительство США отклонило германский и итальянский протесты по поводу конфискации пароходов этих стран в США. (ТАСС).

Движение в США против активного участия в войне

Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает о создании в США специального комитета с целью припятствовать правительству «предпринять последние шаги, приближающие США к активному участию в войне». В состав этого комитета вошли 9 членов конгресса. 75 сенаторов и членов палаты представителей на частном заседании 1 апреля решили поддержать внесенную в сенат резолюцию, направленную против конвоирования американскими военными кораблями грузовых пароходов. (ТАСС).

Подписано и с плеч долой



«Ангел-хранитель»
Рис. В. Баркова и В. Лисевича.

Ревизионная комиссия райпотребсоюза за год провела ревизию только в одном буфете Дома Советов. Между тем в годовом отчете райпотребсоюза указано ряд незаконных расходов. А зам. председателя ревкомиссии тов. Бураков со всеми нарушениями примирился.

Бывший председатель Хмелевского сельпо Козырев и бухгалтер Непоспехов присвоили себе на 600 рублей мебели под видом оборудования столовой. Председатель ревизионной комиссии тов. Чистяков дал согласие на расхищение общественной собственности к решению правления расписался «согласен».

(Из писем рабкоров)

Вначале вразвалку, а затем авралом

План мобилизации средств первого квартала 1941 года наш район выполнил на 103,3 процента. Есть сельские советы, которые намного перевыполнили план. Акатовский сельсовет, например, выполнил план на 144,8 процента, Советский—на 129,2 проц., Майский—на 129 проц., Лужайский—на 128,9 проц., Ново-Шоринский—на 128,1 проц.

Всего перевыполнивших планы 15 сельсоветов. Только остались должниками Андриановский, Б-Свечанский, Изгальский, Верховский и Поломский сельсоветы. Эти советы в первые дни квартала работали вразвалку, потихоньку, а в последние дни объявили аврал, штурмовщину. Конечно, сколько не штурмовали, а плана выполнить не смогли. В Андриановском сельсовете план выполнен только на 45,9 процента, в Поломском—на 80,3 проц., в Б-Свечанском—на 81,2 проц., в Верховском—на 85,3 проц., в Изгальском—на 85,7 процента.

Так больше работать нельзя. Надо с первых же дней квартала по-большевистски бороться за дело, работать без рывков, выполнять финансовый план систематически.

Главная сила поселковых и сельских советов—в их многочисленном активе. Растущий, хорошо руководимый Советом актив способен творить большие дела. Особенно необходимо это учесть председателю Изгальского сельсовета тов. Наумову и председателю Андриановского сельсовета тов. Полозову, которые еще не научились руководить массами и ждут приезда уполномоченных из района. А ведь в этих сельских советах активистов много, и при правильном руководстве они смогут принести огромную пользу.

Множить ряды активистов, организовывать массы на выполнение плана—важнейшая задача Советов.

А. Михайлов.

Извещение

7 апреля, в 12 часов дня местного времени в клубе им. Плаксына созывается районное совещание партийного, советского и колхозного актива.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О мерах проведения в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 года о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

На совещание вызываются председатели исполкомов сельсоветов, секретари первичных парторганизаций сельской местности и председатели колхозов, а также бригадиры, звеньевые и зав. фермами по разверстке сельсоветов.

Исполком райсовета
Райком ВКП(б).

Ответственный редактор Б. И. ЖИРНОВ.